

EREDMENEI

NAJADÓ

Előfizetési árak		Videkén:	
Mályben:			
1 óra	1 K.	1 óra	1.50 K.
3 óra	3 K.	3 óra	4.50 K.
6 óra	6 K.	6 óra	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 202.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjazás szerint.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató: **Baranyay Lajos.**

A mi hőseink emléke.

Nemrégiben egyik irodalmi revünk statisztikát csinált arról az áldozatos szerepről, amelyet a magyarság töltött be a ma történelmének világhíremgató napjaiban s ebben a komoly és alapos statisztikában külön fejezetet szentel annak a kérdésnek is, mely magyar ezredek, hol és mikor tüntek ki annyira, hogy a vezérkari jelentések is külön megemlékeztek fegyvertényeiről. Ennek a fejezetnek a végén sajnálatlaltal állapítja meg, hogy a mi fiaink a fehérvári honvédek, a tizenhetesek véres dicsőségű harcai is csak a rohatnyi posványok sarában, a Kárpátok dermesztő hószakadékaiban és a doberdói karsztak vöröses sziklái között hagytak halálosan mély nyomot az ellenség soraiban és ittön ebresztettek sötéten gubbasztó gyászt a könytelenül vérző anyaszivekben — de egyetlenegy Hőier sora a történelemnek még nem jutott ki nekik. Sőt nemcsak ennek a hivatalos történelemnek kimértszavu krónikája, hanem az események után kullogó egyéb jelentések mostohán bántak el a mi honvédeinkkel, akik pedig a husz-hónapos háború egész folyamán mindig a legveszélyeztetettebb pontokon véreztek, ott ahová s hova sorsa a legtöbb energiát, a legnagyobb erőfeszítést, s legkörülmétektöbb vezetést, a legerősebb idegeket, a legtempósabban lüktető szívet, a leghalálósabb önfeláldozást és a legösztöndébb halálra-szánást kívánta.

Ezt mind a magasabb parancsnokságok ismerték el a mi honvédeinkről s talán száma sincs már annak a nyilvánosságra alig került sok felsőbb dicséretnek, amit az ezred kapott és az a numerus is a másfélezer körül jár, ami az ezred kitüntetéseit jelzi, de kifelé itt minálunk és általában a mögöttes ország részben nagyon keveset és nagyon kevesen tudnak erről. Pedig drága fiaink, örökre ottmaradt hőseink, álmaink és csatáink fölött virrasztó halott regiment-

jeink példáját csak az emlékezés mentheti ki számunkra a srappnellfelhők gyilkos rózsaszínéből, a kárpáti hó alól vagy a Doberdón szétfreccsenő sziklák halalos permetegéből. Csak az emlékezés tartja meg őket haláluk után a mieinknek s ezért sohase lesz elég a hősök dicsérete, még akkor se, ha majd a magyar csecsemők mind a honvéd néven és a csukaszürkéekkel történt legendákon tanulnak meg beszélni.

Igaz, hogy ma még, — talán egyre jobban, mint minden tegnapon — benne vagyunk a nagy, az elszédítően halalos lendületben és erónk legnagyobb részét ez tartja lekötve, — mégis marad az erónkból, telik az időnkben: ne hagyjuk elveszni a halott hősök emlékét. Mindenre ráborulhat a feledés fátyola, amely egyre sürűbbé szövődik, amiútt távolodunk az idővel, de erre az egyre, elesett fiaink emlékére ne engedjük az időnek semmi porát.

Már most keressük meg a módját, hogyan adjunk méltó keretet e városban ennek az emlékeknek, amelyet a mi honvédeink nagylelkűsége emel a mi halott hőseinknek, hogy örökre hirdesse tizenheteseink harcos érdemeit. Mert mint az alábbiakból kitűnik, akik, — ha külső hírnév nélkül is — nagyok voltak a rohamokban és a harcok között a kitartásban és a szenvedésben, ugyanazok a legnagyobbak a magyar szívük el nem rontott, vagy a véres dülásokban megtisztult érzésben is.

Arról van szó ugyanis, hogy a 17. honvéddalozezred harctéren küzdő legénysége és tisztikara még a kárpáti harcok idején elhatározta, hogy a háború folyamán elesett bajtársak emlékét megörökítené, a saját pénzéből szoboralapot terem és az e célra megindított gyűjtés eredményéhez képest az ezred székhelyén, tehát Székesfehérvárott megfelelő emlékművet létesít. A nemes gondolatot melegen felkarolta az ezred minden tagja s véres napok utáni pihenőkön a gázsík részleteiből és a szold, meg jutalompenzékből egyre több százas, majd ezres gyűlt össze, úgy, hogy hamarosan

együtt volt az emlékmű nyers költsége s most már megindulhat a tárgyalások a szobor kivitelét illetően is. Miután a főmértült összes eszméket alapos bírálat alá vették, az erre illetékesek, az ezredparancsnokság megbízták *Földes Szabó János* szobrászművészt, aki főhadnagy rangban teljesít szolgálatot a 17-eseknél, hogy saját tervei szerint a rendelkezésére bocsátott alpból és a segítségére rendelt munkaerőkkel fogjon hozzá a honvédszobor elkészítéséhez.

Értesülésünk szerint Földes Szabó János budapesti műtermében már serényen dolgoznak is a hatalmas méretű emlékművön, amely az ezred intenciói szerint valahol a honvédparancsnokság közelében, tehát a Zichy-liget előtt, vagy annak a közepén kerülne felállításra. Az emlékmű főalakja egy, a Kárpátok ormán északnak feszülő hatalmas méretű oroszian lesz, amely honvédek kárpáti harcait és szenvedését szimbolizálja. Az alapzatba egy éreszekrény is készül, amelyben pergamenre írva az ezred elesett hőseinek nevét őriz majd a kegyelet, évről-évre itt tartanak a legvéresebb és egyben legdicsőbb háború emlékünnepeit.

A honvédszobor felállítására a mi fiaink emlékére ugyanazok áldozatkészségéből s így most csak a városban lesz a sor, hogy ennek a szobornak méltó keretet is adjon.

Háború.

A tengeralatti háborúnak újabb áldozata a Tubantia nevű nagy hollandi hajó. A hajó pusztulásáról csak most érkeznek igazán megrendítő részletek. A Tubantia a hollandiai Lloyd egyik legújabb és legnagyobb személyszállító gőzöse, amely 1914-ben épült Glasgowban, a legnagyobb skót hajóépítő gyárban. A hajó 180 méter hosszú, 22 méter széles és 4 méter mély volt, tonnatartalma: 13911. A hajó Dél-Amerika és Hollandia között közlekedett rendszeren. A hajó, mint most már meg lehet állapítani, torpedólovés következtében süllyedt el. Eddig 377 hajótörött utast szállítottak partra, de állítólag 381-en utaztak a hajón. Vaszton mások szerint a hajó utasai közül senki sem halt meg. A hajó közben haladt, amikor torpedólovés érte. A rnbbanás a parancsnoki hid egy részét elszakította és a hid roncsait a hullámverés a hajó fedélzetére dobta. A hajón pánik támadt, amit a hajó tisztjei azon-

ban elnyomtak. Harmincegy mentőcsónakba elhelyezték az embereket, akik közül egyetlenegy sem pusztult el.

A olaszok

az Isonzó-arcvonalon beszüntették meddő támadásaikat. Ez alkalommal is összes állásaink szilárdan birtokunkban maradtak.

A Strypa

harcvonal több pontján eredményes előrs harcaink voltak. Tarnopóltól nyugatra ez alkalommal csapataink behatoltak az oroszok előretolt állásába, 1 zászlóst és 67 főny legénységet elfogtak, valamint 1 gépfegyvert és 4 aknavetőt zsákmányoltak.

Leányok a háború után.

Tisztelt Szerkesztő Uram, igen furfangos kérdést feszegetnek — immár karmokkal is, nemcsak a logika vésőjével — hozzátört emberek az Ön újságjában. Nem akarok röfösi írasi ereszteni, hogy bizonyítsak, vagy cáfoljak, de egy-némely keserűséget okvetlenül leadom sürű oldalpillantásokkal azon állításra, hogy a nő munkacereje kibírja a versenyt.

Szelid telefonkészséül áll író-asztalomon. Jóformájú, ártatlan jószág, mégis mérgezője életemnek s kajan ellensége idegeimnek. Ugy van a dolog, hogy én József 30—68 vagyok, s mivel az idők mérhetetlen tengeréből nekem csak cseppek jutottak, Budapest székes-fővárosnak írtam érdeklődő mindenrangu polgárait igen rászoktatam, hogy dolgos magányomat ne zavarják, s ha zavarják, zavarják röviden. E célszerű berendezkedésnek két haszna van. Először az, hogy csak az hív telefonhoz, akinek igazán dolga van velem; másodsor az, hogy a beszélgetés csak néhány tő-, vagy egyszerűenbővitett mondatra szorítkozik.

Ime azonban kárba megy a haszon, mert a telefonos kisasszony ahhoz is engemet kapcsol, aki nem velem akar beszélni. Elejnté pukkadtam. Sokszor és igen pukkadtam, Szerkesztő Uram, aztán vagy két hónapon keresztül mindennap a rendezőt hívtam, felszólaltam és lepanaszkodtam. A rendező, mint mondani szokás: intézkedett. Az „intézkedés” egy-egy mélabrázatu szerelő alakjában meg is jelent nálam; megvizsgálta a telefonszrosszul rejtgetett részvételt kijelentette, hogy a telefon rendben van.

Távozása után, vagy egy hónapal elelőtt, hajnali 3 órakor türelmetlenül lármozott a telefoncsengő.

— Hallo! — dörögtem bele a telefonba.

— Kohn ur, kérem — mondta egy szolgálatkés hang, — egy hölgy akar önnel beszélni.

Mire inkognitómait felfedezhettem volna, dallamos női hang duruzsolt:

— Duci édes, éjféli óta várlak a Bodóban, miért nem jössz? Csak nem érkezett meg a feleséged?

— Nincs feleségem, — feleltem műveletlen hajnali basszusban, lecsaptam a kagylót. Csak egy röpké sikolyt hallottam még válszul.

Azóta igentisztelt Szerkesztő Ur, jegyzőkönyvet vezetek telefononról. Ime egy részlet:

Kéri a József 30—86 ot, 38—86-ot, 30—28-at, 30—69-et, 30—68-at, 30—78-at, 35—68-at, 30—63-at, 3—68-at, 36—8-at, 10—68-at, 33—68-at, 36—89-et, 30—85-öt, 24—68-at, 30—80-at, s a központ ad engem.

Ez csak néhány adat, Szerkesztő Uram, nem sikerült minden téves kapcsolásnak utánanéznem, de, tekintve a számok kombinálási lehetőségeit, borzalommal várom a jövődőt.

Azt mondják, idegölő munkát végeznek a telefonos kisasszonyok. Persze, de épen az eredmény mutatja, hogy nem valók érte a munkára. Idegölő munkát végez a vasuti altiszt is az ugynevezett blokkházban, s a vonatokat irányító forgalmista a keleti pályaudvaron. Száz meg száz vonat dübörög be a pályatestre, telefon, táviró, jelző-készülékek folyton berregnek, lármáznak a feszültelegős irodában, jaj, mi történnék, ha ezen szinten idegölő munkának végzői is annyi hibás kapcsolást cselekednének, mint a telefonos kisasszonyok!

Szerkesztő Urat üdvözi

a József 30—68 Budapestről.

Városi hadiadó.

Érdekes és mindenestre zocciális gondolkozásra vall a városnak azon elhatározása, hogy városi hadiadót szándékozik életbeléptetni, amelyből hadiárvaikat és özvegyeit segítené, továbbá a háborús kiadásait törlesztené. Ertesztülünk szerint a városi hadiadó kivetését a következő három évre tervezik és pedig progresszív alapon mindazoknak, akik nem vettek részt harcra való szolgálatokban és 500 korona adóig 5 százalékos városi hadiadót fizetnének, 1000 koronáig 10 százalék és 1000 koronán felül 15 százalékos városi hadiadó lenne.

Székesfehérvárnak kétségkívül súlyos terhei és kötelezettségei lesznek a háború után, illetve már most is vannak. Az igazságosság követeli, hogy mindezeket ne a rendes pótdóba vessék ki, hanem valami új formában és feltétlenül progresszív alapon. Sőt az igazság még azt is megkövetelné, hogy mindazokra nézve, akiknek a

háborúból anyagi hasznuk van, nagyobb arányban vessék ki progresszív alapon a városi hadiadót. Székesfehérvárott is sokan vannak olyanok, akik nagy hasznát látták a háborúnak és többen ugyancsak megollasodtak, ezekre feltétlenül nagyobb százalékban kell kivetni a hadiadót, mint azokra, akik ugyan nem voltak a fronton, de hasznukat sem húzták a háborúból, sőt talán csak annak hátrányait szenvedték.

A városi hadiadó tervezetét tehát egy kissé meg kell toldani s mindazokra, akiknek vagyona a háború alatt gyarapodott, külön kell kiterjeszteni s akkor azt hisszük, mindenki örömmel fogja látni.

A huszkiókról.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Azt mondják általában: *A betű öl.* Ha mindig áll ez a mondas, főleg áll most, a listrekvírási rendelet végrehajtásánál.

Ez a rendelet jószándékkal készült, szükséges, tisztelettel fogadjuk és sok eredményt várunk tőle. De engedje meg, hogy e helyen kérjem a rekviráló urakat, hogy a rendelet szellemében és ne betűje szerint cselekedjenek, mert különben több kárt tesznek, mint hasznat. Nem magánérdekből írom e sorokat, ez nekem a jelen esetben nincs, hanem a közjóért.

Ha én rekviráló lennék, én nem venném el 15—20—30 kiló felesleges lisztet onnan, ahol a rosszakarat, a spekuláció, a nagymértékű önzés ki van zárva. Hangsúlyozom: a lisztet; a gabonáról nem szólok.

Megmondom, hogy miért? Félek tőle, hogy a túlbuzgóság több kárt okoz, mint hasznat. Nézzük csak! X. családolt elvesznek 10 kiló nullás lisztet, Y-től 20 kiló főzölisztet, Z-től 25 kiló kenyérlisztet. X-ék Akótsi malmában örlettek, Y-ék a sörházi malomban, Z-ék Inolán, vagy Csóron, vagy Urhidán, vagy Keresztiesen. Az egyiknek szép lisztje van, a másiké barnább, a harmadiké varcog a köpörtől, a negyediké konkolyos buzából van. Az egyik a padláson tartotta, a másik a konyhában, a harmadik a kamrában, a negyedik — talán — a pincében. Az egyiké jó, a másiké csomós, a harmadiké nedves, a negyediké dohos, az ötödiké keserű és így tovább.

En tisztelem és becsülöm a Weisz és Tullékat, de nem hiszem, hogy ők minden 10—15 kiló lisztet megköstöljanak, hogy a rossz lisztet a jóval össze ne keverjék. Ebből aztán az következik, hogy a sok rossz liszt a jót meg fogja rontani, 10 kiló rosztól 100 kiló jó megdohosodik, 20 kiló köporossá tesz, élvezhetlenné 200 kiló jó lisztet. Ebből baj lesz. Lesz

sok hasznavehetetlen, kidobnivaló lisztünk.

Mondom, én nem bánтанám az ilyen apró kvantumokat, melyek talán a takarékosabb fogyasztás eredményei. Ezek az apró mennyiségek nem vesznek kárba, ha tulajdonosaiknál hagyják őket, mert — ugyebár — akinek van mondjuk, 20—30 kiló feleslege, az augusztusban és szeptember első felében még abból fog élni és nem áll be az augusztus 15-én lisztért ordító taborába. Szóval a maga részéről egy hónapig tehermentesül a jövő évi — még nem tudjuk milyen — termés. De, ha a sok özszekevert lisztel baj lesz, az végleg elveszett.

Nagy megnyugvásomra szolgál, hogy a rekviráló urak, kivétel nélkül, jóakaró, értelmes, okos emberek, kikről bizton hiszem, hogy a fűrővízzel nem öntik ki a gyereket. A túlbuzgóság itt több bajt okozhat, mint a hanyagság. Az arany középut vezet a célhoz. Tisztelettel

X. Y.

Nyilvános elszámolás a felsővárosi templom restaurálásáról.

A nagy munka bevégeződvén, kötelességszerűleg beszámolunk a nagyközönségnek eddig végzett működésünkről. Hiszen a hívők serege ajándékozott meg bennünket nemcsak bizalmával, hanem az adta rendelkezésünkre a pénzt is, amellyel a nagy munkát Isten segítségével bevégezhetjük.

Négy év előtt boldogult Tamás Vilmos c. kananok esepesi plebános halálakor a Szent Sebestyén templom vagyona alapítványokban és ipartételekben 4691 K, 96 fillér volt. A plebánia területén levő keresztek és szobrok alapítványa összesen 2138 K, 24 fillért tett ki.

Négy év alatt öntettünk egy új nagy harangot 2149 K, 20 fillér költségen. Bevezettük a villanyt 2277 K, 57 fillér költségen és restauráltuk, illetőleg díszes vasráccsal vétettünk körül nyolc szobrot és keresztest 1605 K, 73 fillérért. (Keresztjeink és szobraink alapítókéje jelenleg 1430 K, 29 fillér.)

A templomfestésre bevettünk gyűjtésekből 19,673-59 K.

A templomalapítványokból 9,129-16 K.

Perselypénzből 1914 és 1915-ben 3,478 03 K.

Összesen 32,280-78 K.

Ezzel szemben kiadásaink voltak új kettős vasvázu ablakokra	8000—
Templomfestés a párkányoktól felfelé	20220—
” ” felfelé	1203-33
Kőműves munka	1051-38
Ácsmunka	2981-26
Asztalosmunka	100—
Kőfaragómunka	77-80
Napszámosmunka	416-70
Villanyvilágítás új bevetése	662-74
Organatisztítás és hangolás	541-92
Összesen	35255-13

Vagyis a kiadások bevételeinket 2974 K. 35 fillérrel haladták felül. (Ebből dec. 31 óta letörlesztettünk 700 koronát.)

A bevételeket és kiadásokat átvizsgáltuk s azokat rendben találtuk:

Fister József templomgondnok, Szilasi József, Ertl János, Berregi György, Berregi József, P. Horváth Imre, Bilkei Ferenc plebános.

H I R E K.

— Vegyvizsgáló állomásunk dícsérete. Örömmel értesültünk arról a dícséretéről, melyben a m. kir. földmívelésügyi miniszter a székesfehérvári vegyvizsgáló állomást szeszesítette. E hó 9-én kelt hivatalos leiratában azt írta: Az állomás 1915. évi vizsgálati tevékenységét feltüntető és a 45/1916. számú jelentésével felterjesztett kimutatásból megelégedéssel győződtem meg az állomás buzgó munkálkodásáról.

— A villanygyár ügye. A villanygyár megváltásának, illetve meg nem váltásának ügyét tovább tárgyalják. Hogy mi lesz a vége a hosszú tárgyalásoknak, bajos volna megmondani.

— Hangverseny a hadiárvakért. Nagyszabású hangverseny lesz folyó hó 25-én este 8 órakor a vármegyeházán a hadiárvak javára. A hangversenyen Mészáros Gizi, a Vígsház tagja, Serák Márta, Hegedűs Ferencné, Toronyi Gyula, a magyar királyi opera tagjai, Albert Erzi énekes művésznőnk, Andor Zsigmond színházi karnagyunk és a 35. gyalogezred zenekara fognak szerepelni.

— Dr. Prohászka Ottokár hadiárvaházra. Haden Antalné 18-10 K, gyűjtött.

Dr. Prohászka Ottokár hadiárvaházra a helybeli hadikórházakból Kraus Tivadar százados újabban ismét 30 K-t küldött, mint a gyönki kisegítő kórház gyűjtését.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különlétele vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Tavaszi KALAP MODELL ujdonságok megérkeztek; bő választék áll az urhölgyek rendelkezésére, úgy az egyszerű blouzokból óriási választék. **OLCSÓ ÁRAK.** Kézzel készült női divat különlegességek üzlete, Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

Radó

Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

— Gyászrovat. A tildóvész, a fiatal és reményekre jogosító életnek egyetlen megőröje és pusztítója péntek délután ismét kiszakított egy törekvő fiatalembert közülünk s újra gyászt hozott egy közszíntelenben álló családra. Mely részvételre értesültünk, hogy Dudosits János nyugalmazott kántortanító 25 éves fia, Dudosits Elek pénzügyi tisztviselő pénteken d. u. 3 órakor tüdővészben meghalt. Törekvő, szimpatikus fiatalember volt s mint ilyen tisztviselői és ismsrősei tisztelték. A mult évben mint egyéves önkéntes szintén hadiszolgálatra vonult be, a kiképzés ideje alatt meghalt s a lappangó kór erőt vitt rajta és megörlötte ifjú szervezetét. Bátyját, Dudosits Györgyöt a nyáron temették el, ki mint egy éves önkéntes a szerbiai harcokban meg is sebesült, de sebesüléséből felgyógyulva szintén a tüdővész áldozata lett. A mélyen sujtott családban Dudosits Elek már az ötödik fiatalember, kit a rettenetes kór ily tragikus módon szakított el. A fiatal tisztviselő és a mélyen sujtott szülők iránt nagy a részvét az ismerősök körében, melyben mi is ösztönözni szeretünk. A temetés vasárnap délután fél 5 órakor lesz a Jókai-utca 14. számú gyászházából, a gyászmeze pedig hétfőn reggel 8 órakor a székesegyházban.

Gabrovics Mihály Sár-utcai lakos 81 éves korában meghalt.

Boda Kovács István Sörpince-ú lakos 67 éves korában meghalt. Temetésük szombaton d. u. volt.

— A tábori postacsoportokban a cimirat mérséklését is tanácsos elhelyezni, ha a csomag kezelés folyamán vagy szállítás közben cimirat vesztül vagy a cimirat olvashatatlanná válik a csomag felbontva a belső cimirat alapján kézbesíthető legyen. A cimiratot pótolhatja a csomagban elhelyezett levél is, ha a csomag címével egyezően van címezve.

— A rekvirált tengeri szállítása. A rekvirált tengeri szállítást csütörtökön fogják megkezdeni, amelyre ezután is felhívják az érdekeltek figyelmét.

— Május elseje az iskolák kárpati napja. A közoktatásügyi miniszter Magyarországi iskoláinak igazgatóságaihoz rendeletet küldött, amely emlékeztet a Kárpátokban lezajlott világtörténelmi jelentőségű harcokra és elrendeli, hogy május hó elsején az összes elemi és ismétlő népisiskolákban és középiskolákban a Kárpátok nagy, a most dúló világháborúban igazolást nyert jelentőségének méltatása érdekében a tanuló ifjúság számára ünnepély tartassék. Megengedi, hogy ez alkalommal közvetlenül az ünnepély után a tanuló ifjúság a résztvevő közönség tetteiben nyilvánuló áldozatkész hazaszeretetének kifejezésére a Kárpátoknak hazánk védelmében elpusztult falvai javára gyűjtés rendeztessék. — A rendelet intézkedik, hogy az ünnepély műsorába a Himnuszt és Szózatot

fogalják be s az ünnepségre a hatóságokat és a közönséget hívják meg. A gyűlést az elemi iskolákban a tanító és iskolaszéki elnök, más intézetekben az igazgató elnökletével bizottság végzi.

— Mikor volt utoljára ilyen enyhe tél? A legöregebb emberek sem emlékeznek ilyen enyhe tére mint az idei tél. De nem is csoda, mert ez a második háborús tél olyan enyhe, a minőnél igazán kell, hogy csödtől mondjon mindent a véneinek memoriója, mert a tudósok megállapítása szerint enyhyre gyöngye tél nem volt az Úr 1775-ik esztendeje óta. Langyos napok járnak, noha a rezdülő szelek nem igen nevezhető tavaszi fuvalmaknak. Tartósabb fagy ugyszovaln egész télen nem volt kivéve az ország magas fekvésű vidékeit, a hol az éghajlat mindig sokkal hidegebb a rendesnél.

— Tengeri vetőmag megrendése. A földmívelésügyi miniszter értesítette a vármegyei ellenőrző bizottságokat, hogy a rekvirált tengeri készletek nem tekinthetők olyan a Haditermény Részvénytársaságnak eladásra felajánlott készleteknek, amelyek vetőmagul maximális áron vehetők át és ugyanakkor utasította a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét, hogy amennyiben egyes megrendelők valamely rekvirált tengeri készletet jelölnék meg a célból, hogy tengeri vetőmagszükségletük abból utaltassék ki, az ilyen kívánalmaknak a lehetőség szerint eleget, azonban az ilyen tengeriért is a cinguanthin tengerire megállapított 40 korona mérték a közönséges tengerire megállapított 37 korona ár fizetendő. A tengeri vetőmagrendelés határidejét folyó évi április hó 15-én állapították meg.

— A hadifoglyok hivatalos listája. A hadügyminisztérium március 11-én bocsátotta közre a hadifoglyokról szóló 1-ös számú beütendős hivatalos kiadványát, amelyben a hadifoglyok neve mellett csapattestüket, illetőségi helyüket és azt, hogy a foglyokat hova vitték, tünteti fel. A névgyűzék a Hadügyminisztérium a Vörös Kereszt Egyesület által küldött listajstromok alapján állította részben össze. A listajstrom, amint a hivatalos kiadvány mondja, eddig azért készült, mert az ellenséges államok vöröskereszt egyletei által küldött listajstromok hiányosak voltak, amelyekből a hadifoglyok csapattestét és illetőségét meghatározni nem lehetett. A hadügyminisztérium első számú listájában, amely természetesen csak a hadifoglyok egy részét sorolja fel, most már ezt a feladatot is teljesítette. A hadifoglyokról szóló első számú lista a bécsi cs. és kir. állami nyomdából került ki. Az ára 66 fillér.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Bécsi modellé kiállítás legújabb blousai megérkeztek. Óriási választék legolcsóbbtól a legfinomabbig. Eredeti berlini modellek az üzletben láthatók. Vermes áruházában.

— Csak 2 fillért. A kereskedelmi miniszter rendeletére a postai hadisegély-bélyegek összes értékfajait valamennyi kincstári és I. osztályu nem kincstári postahivatal köteles árusítani. Eddig tudvalevőleg csak 5 és 10 filléres értékűje volt kapható. Ez uton is felhívjuk a közönséget, hogy leveleit, utalványait ezen jótékony célra kibocsátott bélyegekkel lássa el. Végére csak 2 fillér egy levélre és havonta százszázalékos gyűlnek így össze a hazáért, mindnyájunkért elcseszt testvéreink özvegyei és árvái javára.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik felejtethetetlen jó férjem temetésén megjelenni, a koporsóra koszortot helyezni vagy mélyszéges fájdalomunkat részvétükkel enyhíteni szivesek voltak, ezuton fogadják hálás köszönetünket. Léval Jánosné és gyermekei.

— Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult háziszser a dr. STORK-féle komprimált mell-pasztila. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárban, Székesfehérvár, Városházán.

— Újtás a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szerezni oly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzők léssék kéri! Egyedüli elárúsítás egész megyére Vermes Frigyes-nél. Blous ujdonságok állandó rak-tára.

— Nincs spárgahiány. Kereskedőink és mindazok, akik a spárgahiányt érzik, figyelmeteljék a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi áruosztályának mai számunkban megjelent hirdetésére s ajánljuk a pécsi papírspárga és szákszíneg beszerzését, mert az a kenderfonalat teljesen pótolja s jó, erős és olcsó.

Nagyszerű újtás folytán gyermekföltételek a legsikerültebben készülnék VIRAG műtermében Rákóczi-utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

SZÍNHÁZ.

Kis király. Pénteken este a Kis király reprise volt Sziklay Kornél és Gőzon Gyula a Népopera művészeinek vendég szereplésével. Az előadás a legjobbak közül való volt, különösen Sziklay Kornél remekelt, aki egész előadás alatt páratlan jó kedvben tartotta a publikumot Hátározottan kitünő színész, mester az alakításban. Gőzont harmadik

felléptekor is melegen ünnepelték szép játékáért. A szereplők mind-egyike tudásának krémjét iparkodott nyújtani.

Jutalomjátékok. A következő hét a társulat elsőrendű erőinek jutalomjátékának sorozata lesz. Az első Falussy István, aki annyi élvezetes estét szerzett a székesfehérvári publikumnak s aki most mint 17-es katoná szolgálja hazáját. A szimpatikus, kitünő színész jutalomjátékára különösen felhívjuk a közönség figyelmét. Biztosra vesszük a telt házat. A második este Császár Kamilla és Fenyő Sándor, akik szintén a legmelegebb partfogást érdemlik. Sokat játszottak és mindig csupa kelkesedés és ambició volt színészeik. A harmadik este a székesfehérvári közönség kedvenceinek, a társulat kedves primadonnájának, Tercsányi Vikinek lesz a jutalomjátéka. Tercsányi mindjárt az első szereplésével megnyerte a közönség tetszését, amely azóta állandóan fokozódott. A telt ház tehát az 5 estéjére is biztosítva van. Sőt azt hisszük, hogy mindegyik jutalomjátékos estéjére a jegyről jó lesz előre gondoskodni.



Vasárnap, március 19-én: Aradtársulat netovábbja.

Halálhívoglás.

Artista történet 3 felvonásban. Lóháton a bécsi Práter óriáskerékpár szédítő magaságban. Főszereplő Solange D'Attalide művésznő.

Gyula, a Robinson, humoros. Egy szenzációs találmány, hum. Az ántant által megszállott KORFU SZIGETE, term. után. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

Főn és kedden, március 20 és 21-én: Nagyszabású elite műsor!

A FATUM.

Társadalmi dráma 3 felv. Főszereplők: Alline Davis, Kathe Richter, Louis Ralph. Ágoston halafés Ifjedelme. Humoros. Suffragettek. Híradó. Előadások 6 és 9 órakor.

Alkalmi vétel!

RENKIVÜL OLCSÓN jön eladás alá, míg a készlet tart

Több 100 vég legfinomabb HIMZÉS fehérneműre alkalmas; továbbá női és férfi ajour ZSEBKENDŐ nagymennyiségben

Vermes áruházban.

Heti műsor:

- Márc. 21. Legénybucsu. Falussy István jutalomjátéka.
 22. A gyógyulás. Dráma 1 fvt. A zenetársaság vígj. 2 fvt. Császár Kamilla és Fenyő Aladár jutalomjátéka.
 23. Zsuzsikissasszony. Tercsányi Vikki jutalomj.
 24. Fehérfehér. Molnár Ferenc háborus színjátéka.
 25. Fehér felhő.

Az Apolló színház iroda hírei.

Halállovgálás. Az Apolló színház vasárnapi műsorán a „Halállovgálás” című 3 felvonásos rendkívül érdekes és művészi artista dráma szerepel, melyet mindenütt megérdemelt nagy sikerrel mutattak be. A dráma keretében egy híres műlovarnó a bécsi Prater óriáskerék egyik vagonjának tetején lóháton teszi meg az utat. Mikor a vagon a legmagasabb pontot éri el, hirtelen megáll a gépezet. Az alatt egybegyűlt tömeg megdermedve nézi a jelenetet. Attól lehet tartani, hogy a ló megijed és lovasávi együtt a szédítő mélységbe veti magát. A vakmerő műlovarnó azonban baj nélkül bevégzi veszedelmes produkcióját. Remek kiegészítő műsor.

Az Apolló színház hétfőn és kedden rendkívül érdekes 3 felvonásos drámát mutat be „A fatum” címen. Egy előkelő, vagyonos, mágnás anyagi és erkölcsi zülleszt tárgyalja a darab megkapó, hatásos jelenetekben. Végzete egy démoni nő, aki szépségével elkábította s akifől csak úgy tud szabadulni, hogy keserű felindulásában megfojtja. A dráma mindenütt nagy sikert aratott. A műsort több érdekes film egészíti ki.

Az Uránia színház iroda hírei.

Olga Desmond a világhírű táncosnő bemutatkozása. Hétfőn és kedden az Uránia közönségének egy bájos és elragadó darabban, amelynek címe „Nocturno” vagy „Tavaszi álom”. Ez a táncosnő még kevés filmen szerepelt és csak újabb időben tudták a filmgyárak egy sorozatos játéka rábírní, melynek első képe a „Nocturno”. A többi 5 csak április végén jelenik meg és ezeket az Uránia saját részére biztosította. Ugy hétfőn mint kedden 2-2 előadás fél 7 és 9 órákor. A pót-műsorban egy gyönyörű vígjáték „Múlt és jövő” és új harctéri felvételek szerepelnek.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy 5 éves Igásló bevonulás miatt azonnal eladó. Selyem-u. 17.

Koveset használt hátszoba bútor elutazás miatt eladó cím Kosuth-utca 15. I. emelet.

Hímzésre és huzásra kezimunkákat kiadunk. Cim Ósz utca 2.

Egy nagy üzethelyiség a Buzaplacon, mely jelenleg korcsma, máj. 1-re kiadó. Bővebbet Deutsch A. fűszerüzletben. Buzapiac.

Berényi és Olaj-utca sarkán levő fűszerüzlet berendezéssel és áruval kiadó vagy esetleg házzal együtt eladó.

Takaréktüzhely eladó Simor-utca 13. sz.

A Stampay-féle imák és énekek kaphatók Horváthné és Rónainé papírkereskedésében 50 és 70 fillérés árban.

Borkovits Berta nőikalap divattermében Ferenc József-tér 17. I. emelet, ügyes-tanuló leány felvételt.

Úri és női divatru üzletembe egy tanuló azonnali belépésre keresek, Vermes Frigyes.

Bejárólányok felvételnek az Adria gőzmosodában, Lakatos-utca 1.

Egy hídast keresek megvételre. Tudakozódni lehet Külső Budai-ut 52. sz.

Bejáróleányt helyszerző irodám részére felveszek. Leszler J. Basa-utca 1. sz.

Óriási ribizke tövenként 16—20 fill., bőtermő málna tövenként 4—5 fill., nemes számoza (eper) palántáknént 1 fill., nürnbergi édes torma kilogrammonként 60—80 fill., óriási bibor-szászorszép palántáknént 4 fill., nemesített krizantim palántáknént 4 fill., közönséges krizantim csomókint 10 fillér kapható Széchenyi-u. 26. sz.

Szabas, varrás és mintarajzolásban alapos oktatás nyerhető, Urban Margit tanintézetében, Ybl-Miklós-utca 14.

Motoros szantogépek bármily javítását, felügyeletét, kezelését vagy jókarban tartását vállalja Kümmel Viktor, Székesfehérvár.

Házeladás. Kigyó-utca 23. számú ház szabad kézből eladó.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági mezőgazdasági munka bizottsága.

Ad 3206/1916.

Hatósági hirdetmény.

A honvédelmi gazdasági tanács a hiányzó mezőgazdasági igazgató lehető pótlására a különböző gazdasági munkák elvégzésére 12 pár katonai kincstári lovat bocsájít a város rendelkezésére, minden pár lóhoz egy-egy lóápolóval együtt.

Felhívom mindazokat, akik lovakat kikölcsönözni kívánnak, erre irányuló kérvényüket a gazdasági munkabizottsághoz címezve Námessy János tanácsosnál (Városház II. em. 5. szám) ezen hirdetmény megjelenésétől számított 6 nap alatt okvetlen nyújtják be. — A kérvényben folyamodónak ki kell jelenteni, hogy a katonai lovak kikölcsönzésével járó kötelezettségeket magára vállalja.

A kérelmet a gazdasági munkabizottság saját hatáskörében a tényleg fennálló lóhiánynak, valamint annak figyelembevételével bírálja el, vajjon az illető birtokos a lovakat kifogástalan állapotban, jól el tudja-e tartani.

A kikölcsönzött lovak kizárólag mezőgazdasági munkára és csak a város határában belül használhatók.

A lovak, valamint az azokhoz adott legény (2—2 lóhoz 1 lóápoló) elhelyezéséről és élelmezéséről a lovakat igénybevevő köteles gondoskodni; a lóápoló ellátásáért azonban az illető gazda a katonai kincstártól 1 K 23 fill. térítést kap.

A lóápoló köteles egyszersmind a gazdasági munkában résztvenni és ezért neki a birtokos minden munka napért a polgármester által a m. kir. miniszterium 1916. 600/M. E. sz. rendeletének 5. §-a értelmében a helyi viszonyoknak megfelelőleg megállapított térítést tartozik fizetni.

Széhehérvárt, 1916. márc. 18.
 Dr. Saára Gyula
 polgármester.



Telefon 233. — Tefon 233.

Szombaton és vasárnap, március hó 18 és 19-én:
 Carmi Mária főszereplésével

A szépség átka

5 felvonás.

Pótműsor:

1. Kis testvérték, vígjáték.
2. Háborus ujdonságok.

Rendés helyárak.

Szombaton 3 előadás 5, 7 és 9 órákor.

Hétfőn és kedden:

NOCTURNO.

Artista dráma 4 felvonásban.

OLGA DESMOND

világhírű táncosnő bemutatkozása.

Árlejtési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága a város tulajdonát képező „Fecskeparti szérük” 1. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 18. 19. 20. 22. 23. 24. 26. 27. 28. 29. 31. 32. 33. térszámú bérköldöket folyó évi március hó 31. napjától 1917. évi aug. hó 31. napjáig terjedhető 1 évi időtartamra, valamint a „Pöröstertület” 10. 18. 20. 34. 41. 43. 50. 54. 57. 59. térszámú bérköldöket az árlejtés napjától 1918. évi október hó 31. napjáig terjedhető időre nyilvános árlejtés útján a

legtöbbit ígérőnek bérbeadja akkép, hogy bérbevevő az ígért bérösszeget azonnal tartozik alulírt kezéhez lefizetni.

Az árlejtésnek a helyszínen leendő megtartására és pedig a Fecskeparti szérük bérköldökre nézve folyó évi március hó 23. napjának d. e. 8 óráját, — a Pöröstertület bérköldökre nézve pedig ugyanezen nap d. e. 10. óráját a helyszínen kintzöm.

Tudomására hozom egyttal az érdekelteknek, hogy a „Pörös szérük” városi bérköldök 1—26 térszámú s folyó évi március hó 31-én lejáró bérlete az eddigi bérköldök továbbra nem hosszabbítottik meg, s az árlejtés útján bérbe nem adatik, mert ezen bérköldök közgyűlési határozat folytán folyó évi március hó 31-től kezdődőleg 3 évre egy tagban már bérbeadattak.

Széhehérvár, 1916. márc. 15.

Námessy János

városi tanácsnok.

Általános Bank és Takarékpénztár Rt.

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapirokat vesz és elad.

Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a

hátralék tetszés szerinti összegben törleszhető.

Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdel megbízásokat pontosan teljesít.

LEGUTABB

női selyem tagal- és szalmakalap-formák.
 Legdivavatosabb virág-, toll és kálapdiszek.

BLOUSEUJDONSÁGOK.

Legolcsóbb árban kaphatók
 Kováts Antalnál

Székesfehérvár.
 Városházter. —

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet TELJESEN pótól.
 JÓ, ERŐS ÉS OLCsó.

Minden vastagságban azonnal szállítható PÉCSI raktárunkból. Kívánatra minták és árajánlat vágott zsákzsinegről is.

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság áruosztálya Pécssett.

Fehér superior

CSOMAGOLÓ PAPIR,
 legjobb minőségű
 40, 50 és 60 kg-os 63×90,
 100 és 120 kilogrammos
 90×126 nagyságban
 PÉCSI raktárunkból azonnal szállítható.
 Előnyös árak.